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16	 Elektrische verbinding

16.1	 Installatie van de temperatuursensor

i
BELANGRIJK: Wij raden u aan een thermische 
pasta te gebruiken voor een beter contact van de 
temperatuursensor met de collector.

•	 Steek de kabel van de temperatuursensor onder het dak met 
de bovenste (2 in 1) zonnesysteemleiding.

•	 Maak de kabel van de sensor vast op de isolatie van de 
zonnesysteemleiding.

1

2

Legenda
1	 Temperatuursensor
2	 Afvoeraansluiting

•	 Bevestig de thermische pasta op de temperatuursensor.

•	 Steek de temperatuursensor (1) in de buis van de 
afvoeraansluiting (2).

16.2	 Aansluiting van de temperatuursensor

1

2

3

Legenda
1	 Krimpkous
2	 Verfafbrander
3	 Krimptang

e
	 GEVAAR:

De elektrische verbinding tussen de twee kabels moet 
gebeuren in goede weersomstandigheden.

•	 Ontbloot de kabels van de temperatuursensor en van de 2 in 1 
zonnesysteemleiding.

•	 Steek de krimpkous (1) op de draden en fels ze met een 
krimptang (3) om een elektrische continuïteit te garanderen.

•	 Dicht het geheel af door de krimpkous (1) te verwarmen met 
een verfafbrander (2).

De installatie van de zonnecollector is voltooid.

i
	 BELANGRIJK: 
Verwijder de beschermende folie alvorens het systeen de 
eerste keer in gebruik te nemen.

17	 Informatie voor de gebruiker

Als de installatie voltooid is:

-- de werking van het toestel aan de gebruiker uitleggen, 
samen met de veiligheidsvoorschriften en indien nodig een 
demonstratie geven en vragen beantwoorden

-- alle documenten over het toestel aan de gebruiker geven 

-- de garantiekaart invullen, in voorkomend geval

-- de gebruiker informeren over de te nemen 
voorzorgsmaatregelen om het systeem, het toestel en de 
ruimte niet te beschadigen.

-- de gebruiker herinneren aan de noodzaak van een jaarlijks 
onderhoud
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INSTALLATIE VAN DE COLLECTOR IN 
HET DAK (22° tot 75°)

18	 Installatie van de collector

18.1	 Stuklijst

18.1.1	 Collector SRH 2.3, (Druksysteem)

b 
	 OPGELET: 

De 2-in-1 zonnesysteemleiding voor de HelioConcept120 
is gemaakt van geribbeld roestvast staal en heeft een 
nominale diameter van 16,4 mm, omhuld met een 
warmte-isolatie; ze bevat een tweeaderige kabel voor de 
aansluiting van de temperatuursensor.

i
	 BELANGRIJK: 

De temperatuursensor voor de collector wordt geleverd 
met de HelioControl en de hydraulische aansluitset. Voor 
een correcte installatie heeft u er slechts 1 nodig.

1

2.1 2

2.3

2.2

4

4.1

5.3

3

5

3.1

3.7 3.2

3.3

3.5

3.43.6

3.8

5.2

5.1

Legende

1 HelioCollector SRH 2.3 x1

2 voorgeïsoleerde 2 in 1 zonnesysteem leiding DN 16 - 15 m 
(optie apart te bestellen) 

x1

2.1 Voorgeïsoleerde 2 in 1 zonnesysteem leiding 
DN 16 - 15 m

x1

2.2 Aansluitklem voor temperatuursensor x2
2.3 Bevestigingsbeugel x4

3 Hydraulische aansluitset x1
3.1 Bevestigingsclip x4
3.2 Clipaansluiting voor toevoer x1
3.3 Clipaansluiting voor afvoer x1
3.4 ontluchter x1
3.5 Stop x1
3.6 Kruisbit torx TX25 (voor het vastschroeven van de 

bevestigingsbeugels)
x1

3.7 Installatie handleiding HelioCollector handleiding x1
3.8 Temperatuursensor x1

4 Zonnesystem leiding (optie apart te bestellen)  x1
4.1 2 in 1 zonnesystem leiding (1m) x2

5 Wartel adapterset (optie apart te bestellen)  x1
5.1 Dubbele zonneleiding DN16 - G3/4" x4
5.2 Adapter Ø22 x G3/4" x2
5.3 Dubbele wartel G3/4" x2
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18.1.2	 Inbouwkit - 1 horizontale collector voor helling 
van 22° tot 75°

2

7

6

5

4 13

5

8

13

7

9

5

10

2

11
12

14

1

2

3

3

Legende

1 Onderste steun links x1
2 Lat 30x50x1755 (mm) x5
3 Afdekplaatje x2
4 Zijrandafdekking links x1
5 Steun voor dwarslat x3
6 Bovenrandafdekking links x1
7 Dakpansteun x2
8 Verbindingsplaat x1

9 Bovenrandafdekking rechts x1
10 Zijrandafdekking rechts x1
11 Onderste steun rechts x1
12 Zelfklevend schuimrubber x6
13 Dwarslat 12x120x1000 (mm) x2
14 Bevestigingskit (8 bevestigingsflenzen voor het bewerken 

en 6 voor de collector)
x1
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18.2	 Aanbevelingen vóór de installatie

a
	 GEVAAR:

Om de risico's op brandwonden te beperken, mag de 
beschermfolie pas verwijderd worden op het ogenblik 
waarop het systeem in bedrijf wordt gesteld.

i
	 BELANGRIJK: 

De aansluitingen van de collector moeten uitgerust 
worden met een thermische isolatie om energieverliezen 
te vermijden. De isolatie op alle buisstukken en alle 
koppelstukken moet behouden blijven.

18.3	 Benodigd gereedschap

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

17

1

2

4

6

10

11

12

3

5

7

8

9

Legende
1	 Verfafbrander  (*)
2	 Krimptang (*)
3	 Handzaag (*)
4	 Hamer (*)
5	 Schroefmachine  (*)
6	 Klinknageltang (**)
7	 Rolmaat (*)
8	 Waterpas (*)
9	 Boor  (*)
10	 Kitpistool (*)
11 A	Steeksleutel 10 (*)
11 B	Steeksleutel 14 (*)
11 C	Steeksleutel17 (*)
11 D	Steeksleutel 27 (*)
12	 Breekmes  (*) 

(*) Niet meegeleverd
(**) Geleverd in alle kits behalve "uitbreidingskits"

18.4	 De 9 stappen van de inbouw in een dak:

1 – Verwijdering van de dakpannen

2 – Montage van de onderste steun(en)

3 – Plaatsing en vastklemmen van de collector

4 – Hydraulische en elektrische aansluiting van de 
	 collector

5 – Montage van de zijrandafdekkingen

6 – Montage van de bovenste randafdekking

7 – Montage van de afdekplaatjes

8 – Aanpassen van de afdichtingsslab en plaatsing van de 		
	 zelfklevende schuimrubbers

9 – Opnieuw aanbrengen van de dakbedekking

18.5	 Verwijdering van de dakbedekking

a
	 GEVAAR:

Houd een veiligheidsafstand van minstens 1 meter in 
acht tussen de werkzone en de rand van het dak.

i
	 BELANGRIJK: 

De uiteinden van de in te bouwen latten moeten in elk 
geval op dakspanten rusten.

•	 Bepaal de positie van het montageoppervlak zodat u de 
pannen maar aan één kant hoeft af te zagen.

•	 Neem de pannen weg en voeg zo nodig latten toe.

i
	 BELANGRIJK: 

De latten in de kit kunnen een afwijkende doorsnede 
hebben van de latten op het dak; als dit het geval is, 
schaf u dan latten aan met dezelfde doorsnede als die 
op het dak.

i
	 BELANGRIJK: 

Wjzig de structuur van de dragende gordingen, balken 
en panlatten van het dak niet. Controleer de sterkte van 
de latten en gebruik ze zo nodig om de collectoren te 
monteren.
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B

D

A

E

C

Aantal collectoren A (cm) B (cm) C (cm) D (cm) E (cm)

1 190 290 30 12,5 149 (22° - 75°)

18.6	 Montage van de onderste steun

1

2

3

2

2

3

Legenda
1	 Schroef
2	 Onderste steun links
3	 Lat

•	 Plaats de linker onderste steun (2).

•	 De steun moet op 2 latten (3) rusten. Voeg er zo nodig toe.

•	 Bevestig de steun op de latten met de meegeleverde 
schroeven (1).
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Montagebeugel rechter

b
Voor het verwijderen van de beschermende afdichting 
van de klep te zorgen dat de media vrij zijn van stof, 
vocht en vet.

1

2

3

1

4

A

B

1

6

14

3

5

Legenda
1	 Onderste steun links
2	 Schroef
3	 Linkerflank
4	 Rechterflank
5	 Positionering merk
6	 Borgtocht

•	 Sluit het einde van de flap (A) van linksonder drager (1) aan de 
rand van de plaat.

•	 Verwijder de bescherming (B) van de klep (A) van 100 mm.

•	 Bevestig de onderkant haken op de latten met schroeven (2) 
voorzien.

•	 Plaats de ondersteunen volgens dezelfde wijze afhankelijk van 
het aantal zonnecollectoren te installeren.

18.7	 Montage van de onderste steun - leggen 
boven onder

1

2

3

2

1

A

4

3

5

Legende
1	 Onderste steun
2	 Collector
3	 Schroef
4	 Bevestigingslip
5	 Positionering merk

b
	 OPGELET: 

Gebruik bevestigingsflenzen uit de kit en verdeel ze 
gelijkmatig rond de collector. Controleer of de collector 
goed op zijn plaats ligt en of u alle meegeleverde 
schroeven hebt gebruikt.

•	 Plaats  de collector (2) in de onderste steunen (1). Houd 
bij de positionering van de collector (1) rekening met de 
merktekens (5).

•	 Draai de collector langzaam op het dak in de richting A.

•	 Maak het vast aan het dak met behulp van 
bevestigingsflenzen (4) en schroeven (3).
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18.8	 Folie onder dak

1

3

2

4

Legenda
1	 Dakpan
2	 Lat
3	 Folie onder dak
4	 2 in 1 zonnesysteem leiding

•	 Voor de doorgang van de 2 in 1 zonnesysteem leiding (4) 
maakt u een trapeziumvormige opening in de folie onder het 
dak. De grootste uitsnijding moet zich bovenaan bevinden om 
waterindringing door afstromend water te voorkomen.

19	 Hydraulische aansluiting

i
	 BELANGRIJK: 

De zonnesysteem vloeistof stroomt altijd van onderen 
naar boven.

b
	 OPGELET: 

Het druksysteem kan niet functioneren als er lucht in de 
collector achterblijft. Verwijder de lucht met de manuele 
ontluchter die met de collector is geleverd.

Sluit de collector aan met inachtneming van de volgende 
voorzorgsmaatregelen:

•	 Steek de ineen te klikken clipaansluiting en de 
bevestigingsclips in elkaar met de hand.

•	 Houd de clipaansluiting vast wanneer u de moeren 
vastschroeft om elke beschadiging te vermijden.

•	 Verwijder pas de beschermstoppen uit de openingen van de 
collector op het ogenblik dat u deze aansluit.

19.8.1	 Aansluiting

b
	 OPGELET: 

Breng de clipaansluitingen met de hand aan om de 
dichtingen niet te beschadigen.

1

1

3

5

1

4

1

2

Legenda
1	 Bevestigingsclip
2	 Clipaansluiting voor afvoer
3	 Ontluchter 
4	 Stop 
5	 Clipaansluiting voor toevoer

•	 Verwijder de beschermstoppen uit de openingen van de 
collector.

•	 Steek de clipaansluitingen (2) (5), ontluchter (3) en stop (4) tot 
tegen de aanslag in de collector en blokkeer ze met de hand 
met de bevestigingsclips (1).

•	 Verbind de bevestigingsclip met het zonnesysteem.

i
	 BELANGRIJK: 

Voor de aansluiting van de clipaansluitingen aan de 2 
in 1 zonnesysteem leiding, volgt u de instructies van de 
handleiding die samen met de pompunit en eventueel de 
2 in 1 zonnesysteemleiding wordt geleverd.
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20	 Elektrische aansluiting

20.1	 Montage van de temperatuursensor

i
	 BELANGRIJK: 

Wij raden aan om een warmtegeleidende pasta te 
gebruiken voor een beter contact van de sensor met de 
collector.

•	 Voer de kabel van de sensor onder het dak langs de bovenste 
zonnesysteem leiding.

•	 Bevestig de kabel van de sensor op de isolatie van de 
zonnesysteem leiding.

2

1

Legenda
1	 Temperatuursensor
2	 Clipaansluiting voor de afvoer

•	 Breng warmtegeleidende pasta op de temperatuursensor aan.

•	 Steek de temperatuursensor (1) in de halfopen dompelbuis 
van clipaansluiting voor de afvoer (2).

20.2	 Aansluiting van de temperatuursensor

1

2

3

Legenda
1	 Krimpkous
2	 Verfafbrander
3	 Krimptang

e
	 GEVAAR: 

De elektrische verbinding tussen de twee kabels moet 
tegen slechte weersomstandigheden beschermd 
worden.

•	 Strip de kabels van de sensor en van de zonnesysteemleiding.

•	 Schuif de krimpkous (1) over de draden en druk hem plat met 
een krimptang (3) om de elektrische continuïteit te verzekeren.

•	 Maak het geheel waterdicht door de krimpkuis(1) met een 
verfafbrander (2) te verhitten.
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21	 Installatie van de randafdekking

21.1	 Montage van de zijrandafdekking

2

3

4

6

5

4

1

3

4

1

7

A

A

Legende
1	 Lippen onderste steun
2	 Zijrandafdekking links
3	 Collector 
4	 Zijrandafdekking rechts 
5	 Bevestigingsflens
6	 Schroef
7	 Zelfklevende voegstrip

b 
	 OPGELET: 

Gebruik alle bevsetigingsflenzen uit de kit en verdeel 
ze gelijkmatig. Controleer of het geheel op zijn plaats 
blijft en ga na of u alle meegeleverde schroeven hebt 
gebruikt. 

•	 Verwijder de bescherming van de zelfklevende voegstrips (7) 
van de zijrandafdekkingen (2) en (4).

•	 Druk de zijrandafdekkingen (2) en (4) tegen de collector (3) 
volgens A.

•	 Zorg ervoor dat de zijrandafdekkingen (2) en (4) goed op hun 
plaats zitten en perfect tegen de collector aanliggen.

•	 Buig de lippen van de onderste steunen (1) op de 
zijrandafdekkingen (2) en (4).

•	 Bevestig de zijrandafdekkingen (2) en (4) op de latten met de 
meegeleverde bevsetigingsflenzen (5) en schroeven (6).

21.2	 Montage van de bovenrandafdekking

Montage van de dwarslatten 

Max 150

2

3

1
4

2

2
3

1

=

=

3

2

Legende
1	 Dwarslat
2	 Steun voor dwarslat
3	 Collector
4	 Schroef

•	 Plaats de steunen voor de dwarslatten (2) en volg hierbij de 
onderstaande instructies 

•	 Steek de dwarslat door de 3 steunen

•	 Plaats een steun voor de dwarslatten op elk bovenste uiteinde, 
op maximaal 150 m van de rand van de collectoren.

•	 Zorg ervoor dat de steunen voor de dwarslatten (2) tegen de 
collectoren (3) aanliggen.

•	 Schroef de dwarslat (1) vast aan de steunen (2) en daarna het 
geheel op de latten van de dak.



0020139697_00 - 03/12 - AWB
- 37 -

INSTALLATIE VAN DE COLLECTOR IN HET DAK (22° tot 75°)

NL

Montage van de bovenrandafdekking

5

1

8

5

5

7

6

9

A

3

5

2

1

B

B

4

Legende
1	 Collector
2	 Bovenrandafdekking links
3	 Schroef
4 	 Verbindingsplaat
5	 Bovenrandafdekking rechts 
6	 Bevestigingsflens
7	 Schroef
8	 Zijrandafdekking
9	 Zelfklevende voegstrip

b 
	 OPGELET: 

Gebruik alle bevestigingsflenzen uit de kit en verdeel 
ze gelijkmatig. Controleer of het geheel op zijn plaats 
blijft en ga na of u alle meegeleverde schroeven hebt 
gebruikt.

•	 Verwijder de bescherming van de zelfklevende afdichtingsstrip 
(9) van de bovenrandafdekking links (5).

•	 Plak de zelfklevende afdichtingsstrip (9) aan de collector (1).

•	 Plaats de randafdekking bovenaan rechts (5) op de 
zijrandafdekking (8) en verschuif haar volgens A.

•	 Druk de randafdekking bovenaan (5) tegen de collector (1) 
volgens B.

•	 Ga op dezelfde wijze te werk voor de randafdekking bovenaan 
links (2).

•	 Let erop dat de randafdekkingen bovenaan (2) en (5) goed op 
hun plaats zitten en perfect tegen de collectoren aanliggen.

•	 Bevestig de verbindingsplaat (4) op de bovenrandafdekkingen 
met de meegeleverde schroeven (3). 

•	 Bevestig de bovenrandafdekkingen (2) en (5) op de latten met 
de meegeleverde bevestingsflenzen (6) en de schroeven (7) 
en (3).

klinken bovenrandafdekking

11

Legenda
1	 Bovenrandafdekking

•	 Boor door de bovenrandafdekking (1) als sjabloon een gat met 
een boormachine en een boor van Ø 4,5 en voeg het geheel 
samen met klinknagels.

21.3	 Montage van de dakpansteunen

1
2

Legende
1	 Dakpansteunen
2	 Lat

•	 Plaats de dakpansteunen (1) op de bovenrandafdekking, 
evenwijdig met de latten en sla de bevestigingslippen onder 
de bovenste lat (2) van het dak om.
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21.4	 Montage van de afdekplaatjes

2
1

A

Legende
1	 Collector
2 	 Afdekplaatje

•	 Klik de afdekplaatjes (2) op de onderkant van de collector.

21.5	 Aandrukken en aanpassen van de 
afdichtingsslab

b 
	 OPGELET: 

Alvorens de bescherming van de slab te verwijderen, 
dient u te controleren of het dak vrij is van stof, vocht en 
vet.

1

Legende
1	 Afdichtingsslab

•	 Verwijder de bescherming van de afdichtingsslab.

•	 Breng de verlengbare slab aan en pas hem aan de vorm van 
het dak aan.

21.6	 Plaatsing van de zelfklevende schuimrubbers

b 
	 OPGELET: 

Alvorens de bescherming van de zelfklevende 
schuimrubbers te verwijderen, dient u te controleren of 
oppervlakken waarop ze aangebracht moeten worden 
vrij zijn van stof, vocht en vet.

1

1

Legende
1	 Zelfklevend schuimrubber

•	 Plak de zelfklevende schuimrubbers (1) op de 
zijrandafdekkingen en op de bovenste randafdekking. Let er 
daarbij voor op geen lege ruimten over te laten.

•	 Snijd zo nodig de zelfklevende schuimrubbers met een 
breekmes op maat.
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21.7	 Terugplaatsen van de dakbedekking

1

1

Legende
1	 Afdichtingsslab

•	 Wanneer u de pannen op de zijrandafdekkingen plaatst, 
verwijder dan zo nodig de uitstekende delen van de pannen 
zodat ze perfect plat komen te liggen.

•	 Controlleer of de pannen stevig aan de latten van het dak 
haken en niet aan de zijrandafdekkingen.

•	 Buig eerst de hoeken van de afdichtingsslab voor de onderste 
pannen te plaatsen.

De installatie van de collectoren is nu voltooid.

i
	 BELANGRIJK: 

Verwijder de beschermfolie van de collectoren na de 
inbedrijfstelling van het systeem.
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ONDERHOUD

22	 Functionele controle

Jaarlijkse controle

•	 Controleer de collector, de bevestigingen en de aansluitingen 
visueel.

•	 Controleer of het glasoppervlak van de collector schoon is.

•	 Controleer de isolatie van de 2 in 1 buigzame leiding op 
schade.

23	 Onderhoudsboekje

•	 Controleer de kwaliteit van de zonnesysteem vloeistof elk jaar 
doch uiterlijk na 24 maanden en vervang ze indien nodig.

 



0020139697_00 - 03/12 - AWB
- 41 -

Technische gegevens

NL

TECHNISCHE GEGEVENS

24	 Technische kenmerken

Beschrijving Eenheid SRH 2.3

Absorber Spiraal met collector

Bekleding van de absorber Uiterst selectieve bekleding
Netto gewicht kg 38
Absorbervolume l 2.16

Maximum druk
bar 10
kPa 1000

Bruto-oppervlakte m2 2.51
Absorberoppervlakte m2 2.352
Bruto-oppervlakte de absorber m2 2.327
Absorptievermogen van de absorber (α) % 95
Straling van de absorber (ε) % 5
Type glas Gestructureerd veiligheidsglas
Optisch rendement η0 % 80.1
Warmteverliescoëfficiënt k1 W/(m²K) 3.32

Warmteoverdrachtscoëfficiënt k2 W/(m²K²) 0.023

Maximum temperatuur °C 170
Maximum vermogen kW 1.88
Warmtecapaciteit kJ/(m²K) 9.9
Breedte paneel mm 1233
Lengte paneel mm 2033
Dikte paneel mm 80

i
	 BELANGRIJK:

Na ingebruikname en tijdens periodes met grote 
schommelingen in de buitentemperatuur kan er zich 
condensaat vormen in het paneel. 
Dit maakt deel uit van een normaal gebruik.

i
	 BELANGRIJK:

De weerspiegeling van het zonlicht kan 
onregelmatigheden in het glas doen verschijnen, die 
eigen zijn aan het materiaal.
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